



100 ÉVE SZÜLETETT VÁRY ISTVÁN ARANYDIPLOMÁS MÉRNÖK

Váry István mezőgazdasági mérnök, az Érsekújvári és Pécsi Földmérési felügyelőség egykori osztályvezetője, az OFI, az ÁFTH, és az OFTH földnyilvántartási főosztályának volt csoportvezetője, aranydiplomás mérnök, 100 évvel ezelőtt, 1902. szeptember 27-én született a Baranya megyei Ata községben. Apja MÁV állomásfőnök volt, és öt gyermekét szelíd szeretettel és következetes szigorral, szorgalmas tanulásra és munkára nevelte.



Váry István* elemi iskolai tanulmányait 1908–1912 között szülőhelyén végezte. Apja katonai pályára szánta, ezért beíratta a pécsi honvéd-hadapród (kadett) iskolába, ahol 1920-ban érettségizett. A katonai pálya azonban nem vonzotta, érdeklődése és földszeretete a mezőgazdaság felé te-

* Váry István életrajzát leánya, dr. Májay Péterné (Váry Katalin) bocsátotta a szerző rendelkezésére

relte figyelmét. 1921–1924 között sikerrel végezte el a Keszthelyi m. kir. Gazdasági Akadémiát. Ezután évekig a mezőgazdaság területén dolgozott mint intéző. Az 1929–1932-es nagy világválság következtében tönkrement magyar mezőgazdaságból távozni kényszerült, és évekig állástalan diplomásként, alkalmi munkákból tartotta el családját.

Váry Istvánnak 1934-ben végre lehetősége nyílt, hogy belépjen a M. kir. Pécsi Földmérési Felügyelőségre, ahol a földnyilvántartás területén kezdett dolgozni. A ranglétra minden fokát végigjárta, volt fogalmazó, titkár, tanácsos, beosztott mérnök, csoportvezető és osztályvezető. A felvidék visszacsatolása során (1938) egy ideig az Érsekújvári Földmérési Felügyelőség földadó-nyilvántartási osztályát vezette. 1941-ben visszahelyezték Pécsre, ahol a háború alatt a földnyilvántartási ügyosztály élén állt. 1946-ban pénzügyi tanácsossá nevezték ki.

Váry István 1947-től a Pénzügyminisztérium Állami Földmérési főosztályán dolgozott tovább. Az 1950. évi átszervezéskor az önálló, Országos Földméréstani Intézethez (OFI), majd 1952-ben az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatalhoz (ÁFTH) helyezték. Az 1967. évi átszervezéskor először az OFTH-ba, majd később a Pest Megyei Földhivatal földügyi osztályára került. Időközben (1959) végzettségét, a Gödöllői Agártudományi Egyetem – életmunkásságának elismeréséül – mezőgazdasági mérnöki diplomára módosította. 1970-ben, 68 éves korában, 36 évi ÁF szolgálat után, nyugállományba vonult. Ezután már csak családjának és kis szőlőskertjének élt. Négy gyermeket nevelt fel, akik közül kettő tanár, egy földmérőmérnök, és egy jogász lett.

Váry István 1974-ben kapta meg aranydiplomáját. 1978. október 12-én hunyt el, és október 20-án helyezték örök nyugalomba a Farkasréti Temetőben. Utolsó útjára elkísérték: szerettei, családtagjai, barátai, tisztelői és volt munkatársai. Sajnálatos módon, halála alkalmával lapunk hasábjain nem jelent meg nekrológ. Visszatekinthetünk ezzel a hiányosságot is pótolni igyekeztünk.

Váry István szeretetre méltó, kedves ember, és szorgalmas, becsületes munkatárs volt. Adott szavában, ígéreteiben mindig meg lehetett bízni. Kiváló szervezőképességét és szakmai jártasságát felettesei mindenkor elismerték és jutalmazták. Többször részesült „Kiváló Dolgozó” kitüntetésben, 1957-ben pedig megkapta a „Térképészet Kiváló Dolgozója” elismerő címet.

Születésének 100. évfordulóján emlékezzünk tisztelettel és kegyelettel Váry István aranydiplomás mérnökre, a PM egykori pénzügyi tanácsosára, a magyar földügyi szakág egyik kiemelkedő egyéniségére.

Dr. Székely Domokos